

# *Подкрепили теорию практикой*



**Нынешним летом бельгийская компания INNOVAD провела в Каунасе (Литва) международный научный семинар на тему «Актуальные проблемы кормления высокопродуктивных коров». На протяжении трех дней ученые, эксперты компании, специалисты из Беларуси, Германии, Литвы, Нидерландов, России и с Украины обсуждали такие вопросы, как профилактика заболеваний желудочно-кишечного тракта и органов репродукции, нормализация обмена веществ, улучшение здоровья вымени и конечностей, повышение качества молока и др.**

**У**частников форума ознакомили с новыми научно обоснованными и подтвержденными на практике тенденциями в кормлении крупного рогатого скота и рассказали о методах ран-

ней профилактики различных патологий. Приобретенные знания, по мнению организаторов, помогут животноводам повысить продуктивность поголовья и продлить срок его использования, а за счет сниже-

ния применения антибиотиков не только сохранить здоровье коров, но и производить высококачественное молоко.

С докладами выступили специалисты из Бельгии, Германии и Литвы. Например, ученые из Литовского университета наук о здоровье представили новые данные по применению добавки Файбрамакс Плюс, полученные в ходе опытов, проведенных совместно с компанией INNOVAD. Результаты независимой оценки подтвердили: при включении препарата Файбрамакс Плюс в рационы коров улучшается переваривание клетчатки. Средство эффективно при профилактике



Фото: INNOVAD

заболеваний преджелудков, способствует оптимизации обмена веществ, а также снижению уровня соматических клеток и мочевины в молоке.

О деятельности компании INNOVAD и предлагаемых ею продуктах рассказал ее представитель — доктор наук Виргинос Слаусгалвис. Участники семинара узнали о высокотехнологичных кормовых добавках, при производстве которых используют передовые технологии. Уникальность продуктов компании INNOVAD в том, что специальное покрытие защищает гранулы от распада в преджелудках.

Тема доклада руководителя технического отдела по кормлению жвачных компании INNOVAD доктора Рудигера Кратца — лечение токсикозов и профилактика болезней рубца и печени высокодойных коров. Специалист подчеркнул, что в предназначенном для этих целей продукте Файбрамакс Плюс сочетаются пробиотические культуры, растительные экстракты и адсорбенты. Указанные компоненты обладают синергическим эффектом и предотвращают попадание в печень и другие внутренние органы токсинов, а также ослабляют их вредное воздействие. Включение препарата Файбрамакс Плюс в состав рационов позволит повысить потребление сухого вещества корма и улучшить его усвояемость.

Еще один продукт — Новихол — содержит защищенный холин-хлорид, не разрушающийся в рубце. Производитель гарантирует, что максимальное количество активного вещества не подвергается ферментации в рубце и неповрежденным попадет в тонкий кишечник. При скармливании Новихола улучшается работа печени и снижается число случаев ее жирового перерождения, а главное — растет жирность молока.

Новицин 50 — защищенная от распада в рубце форма витамина PP (ниацина). Его потребление способствует поддержанию баланса энергии в организме коров, повыша-



шению стрессоустойчивости животных, является средством профилактики таких патологий, как кетоз и жировая дистрофия.

Участников международного семинара ознакомили с новой, уникальной методологией определения воспалительных маркеров на начальных стадиях заболевания. При помощи этого способа за несколько минут можно диагностировать мастит или выявить очаги воспаления в репродуктивных органах. Специалисты хозяйств подтвердили, что ранняя диагностика делает профилактику более эффективной, позволяет снизить расходы на лечение, минимизировать использование антибиотиков и уменьшить риск глубоких хронических поражений организма.

Знаковым событием семинара стали прошедшие в лучших хозяйствах Литвы практические мастер-классы по доению коров, а также обмен опытом по кормлению и выращиванию молодняка крупного рогатого скота. В частности, участники получили возможность ознакомиться с систем-



мой контроля производства молока и определения его качества, а также посетили лаборатории, оборудованные по последнему слову науки.

Окончание форума ознаменовалось интересными экскурсиями по Вильнюсу, Каунасу и по побережью Балтийского моря.

**ЖР**

**Литовская Республика**



**Если нет ветра,  
беритесь за весла**

**Латинская поговорка**